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Exercice 1 : La courbe ci-dessous, donne |'évolution de I'intensité | (en A) d’un moteur a courant continu lorsque le
couple C (en N.m) qui lui est appliqué varie.

Intensité du
courant enlA

f(x)
0.8A 1L
/
/’//
0.6/A BEEP B
/’//
/
0.4A —
. [ /'
//
/

0.2 Asp——

L1

Couple moteur X
.2 [ 2 ol ole 8 12 1|4 ne 18 22 24 26 2|8 2 34 e ] en Nm
1 Nm 2Nm 3Nm

La droite ci-dessus est la courbe représentative d’une fonction f . Donner I'expression de f(x) .

Déterminer la formule qui donne I'intensité | en fonction du couple C.

Utiliser cette formule pour déterminer I'intensité | pour C = 2,1 N.m

Déterminer la formule qui donne le couple C en fonction de I'intensité |

Tracer la courbe qui donne I’évolution du couple C (en N.m) qui est appliqué en sortie de moteur en fonction
de l'intensité | (en A)

Exercice 2 : Résolutions d’équations et calculs

1-

2-

Chercher la valeur de x qui permet d’avoir I'égalité : 3x —5=2x — 15

On a la relation suivante : 5E + U = 10 . Exprimer E en fonction de U

. . U . .
On a la relation suivante T A = 0. Exprimer U en fonction de A
. . a R . .
On a la relation suivante S Exprimer a en fonctionde R,m et b
11 . . N
Calculer 5 T 3sous forme de fraction. Donner une valeur approchée au dixieme.

Exprimer % + %en fonction de U
On alarelation: (R 4+ r)I = U . Exprimer r en fonction des autres grandeurs.

. 1 . .
Onalarelation: P = > R I? . Exprimer R en fonction des autres grandeurs.



Exercice 3 : La courbe ci-dessous, donne I’évolution de I'intensité | (en A) d’un moteur a courant continu lorsque le
couple C (en N.m) qui lui est appliqué varie.
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1- Ladroite ci-dessus est la courbe représentative d’une fonction f . Donner I'expression de f(x) .

2- Déterminer la formule qui donne la vitesse de rotation N en fonction du couple C.

3- Utiliser cette formule pour déterminer la vitesse N pour C = 30 mN.m

4- Déterminer la formule qui donne le couple C en fonction de I'intensité N

5- Tracer la courbe qui donne I'évolution du couple C (en mN.m) qui est appliqué en sortie de moteur en
fonction de la vitesse N (en tr/min)

Exercice 4 : Résolutions d’équations et calculs

1- Chercher la valeur de x qui permet d’avoir I'égalité : g +40=2x-10
2- Onalarelationsuivante : U = R + E . Exprimer I en fonction des autres grandeurs.

. . U . .
3- On ala relation suivante e I = 0. Exprimer U en fonction des autres grandeurs.

I

. . 1 . .

4- On a larelation suivante : — = = Exprimer R en fonction des autres grandeurs.
1 3 . , N

5- Calculer 2~ 5 sous forme de fraction. Donner une valeur approchée au dixieme.

6- Exprimer §+ g en fonction de R

7- Onalarelation: P = % R I? . Exprimer I en fonction des autres grandeurs.



